

病人喉痉挛，她24小时守在床前

对重症病人，曹亚琴不仅心中有数而且随叫随到

在江原医院的外科病区，有着这样一位漂亮、善良、平凡的护士长曹亚琴，她是全院第一个通过竞聘上岗的护士长，她带领的团队和谐相处，团结协作，在出院病人满意度问卷调查中，患者满意度达98%。她发起成立的“天使基金”帮助贫困病人，为他们营造爱的港湾。

挑起患者术后护理重担

江原医院外科病区收治的几乎都是甲状腺手术病人，与其他外科患者不同的是，这里的患者术后会在头颈部留下七八厘米，甚至十多厘米长的伤疤。年仅18岁的小姑娘小孙长着一头乌黑的长发，因为做甲状腺癌手术，需要从耳朵上方5厘米处将头发剃去，可爱美的她怎么也不愿意，躲在卫生间里哭泣。这时曹亚琴走过去轻声安慰她，“相信我，不会有事的！头发剃了还会再长，会比以前更漂亮。”曹亚琴还把小孙带到其他病人的

病床前，让同病患者以亲身经历来鼓励小孙。手术后，小孙的“L”形疤痕长达近20厘米，曹亚琴每天都会来到小孙的床前，特别关注这个年轻的小姑娘。

“甲状腺疾病患者中女性是男性的三四倍，对女性来说，颈部留下这么长的伤疤，往往很难接受。所以我们护士的一项重要工作就是对她们进行心理疏导。”曹亚琴说。

在外科病区通常少见医生的身影，因为外科医生大多在手术中。繁重的术后护理工作几乎全部落在了护士身上。根据业内同行的统计，大约有百分之一的甲状腺手术患者会在术后发生状况。一名有高血压史的60多岁老人在甲状腺手术后不久，曹亚琴在巡查中发现老人脖子鼓起，枕边布满鲜血，出现窒息，她立即派人通知医生，同时对老人进行紧急处理，剪开伤口，放出血块。“10多分钟前护士长来查房时，他还好好的。没想到突然就

出血了，幸好护士长来得勤，及时发现不对劲，如果再晚一点，老人可能就救不回来了。”家属对曹亚琴万分感谢，硬要塞给她1000元表示感谢，曹亚琴再三推辞不过，悄悄将钱交到住院处抵充患者的住院费。

发起成立“天使基金”

曹亚琴1994年踏上护士岗位，2009年成为全院第一个通过竞聘走上护理管理岗位的护士长。上任之初，她针对外科手术病人的特点，实行了弹性排班，增加了早、中、晚护理力量，新老搭配，护理人力的安排完全根据患者所需，真正做到了“以病人为中心”，在护理人员紧张以及节假日时，带头加班，不计较个人得失。每天早上7点前她提前来到病房，查看手术后病人、重症病人及当日手术病人，做到心中有数；每天她会查看好病区所有病人，最后一个离开病区。病区有急救或危重病人时，随叫随

到，有一位颈前淋巴清扫的患者术后突发喉痉挛，她留在患者身边一天一夜，密切监护，直到患者转危为安。

细心的曹亚琴发现，从张家港来医院接受手术的患者马阿姨住院以来，每顿只买饭或粥，就着自家带的咸菜下饭。询问后了解到，马阿姨家中经济条件不宽裕，为了节省费用，陪同前来看病的老伴也先回老家，等马阿姨做手术时再来。曹亚琴回到护士站，就自掏腰包为马阿姨预付了饭菜票，让她每顿有荤有素，加强营养。近日，在她的发起下，病区成立了“天使基金”，并募集了2000多元用于帮助家庭条件贫困的病人。

陆媛

锡城“最美护士”
无锡市卫生局、无锡市医管中心 联办
无锡市红十字会、现代快报 办

系列报道10

没资质没环评 就敢提纯废油

一小工厂被环保喊停

有市民爆料称无锡有几家废油处理厂、油脂厂存在用“土锅炉”炼油的现象，昨日记者前往其中一家油脂油灰厂进行暗访，没有发现“土锅炉”炼油现象，但是这家厂在没有取得危险废物经营许可证的情况下进行生产，目前该厂已被当地环保部门责令立马停工。

“苏北已消失的‘土锅炉’炼油在无锡安家落户。”日前，读者朱先生向现代快报爆料称，无锡有几家废油处理厂和油脂厂存在用“土锅炉”炼油的现象，同时报出了几家废油处理厂的名字。

记者昨日来到了朱先生所说的其中一家企业，无锡市长安特种油灰油脂铸造厂。这家工厂位于一座小桥的桥堍下，附近都是田地。远远地，记者闻到了一股刺鼻的味道，从桥上看到不远处一个支架上吊着三个大铁箱子，一名老人手拿一支竿子在一个铁箱子里搅动。支架后面则是几十只油桶，这些桶身上都是乌黑的油垢，地上都是黑乎乎的。

惠山区堰桥环保分局的工作人员得知后赶到现场。该工厂的邓老板表示，厂门口支架上吊着的箱子不是“土锅炉”，而是用来装油的转运箱，地上的油桶“都是附近的人扔过来的。”

环保部门在对这家油灰油脂铸造厂的资质进行审核时发现，这家工厂的工商执照上写明其一般经营项目包括油灰油脂等，但没有正规的环评报告。邓老板拿出的材料只是其2001年变更厂名时，当地镇环保办和区环保局批复的审批意见，当地环保办在审批意见上有一条是“不得用含有产生强烈气味的废油作原料以免影响周围环境。”但是，邓老板已经进行了多年废油提纯。他说，他的废油原料是从当地一家工厂进的，每年要处理几十吨，每吨废油收过来数元到数百元，出售则是每吨2000元左右，主要是到苏北地区。

环保局工作人员表示，按照相关规定，工业废油该由专业的资质单位进行处理，厂家必须取得省环保厅发出的危险废物经营许可证，所有拿到证的企业都会在省厅公布，但是邓老板的厂并不在其中，对此，邓老板表示自己没有办过证。根据了解到的情况，环保部门当场要求邓老板停止生产，接受进一步的调查。

金辰 胡姗姣

大巴改成流动餐车

经营者想躲避执法终究没躲过



大巴车改装成流动餐车 城管供图

5月8日下午4点，滨湖城管执法大队出动执法人员30余人，执法车辆4辆，对位于胡埭镇富润花苑小区门口的4处占道大型流动夜宵车进行了强制拖离，同时当天被取缔的还有一辆改装成流动餐饮车辆的客运大巴车。

记者看到，每个夜宵车的体量都十分巨大，约有五十多平方米，这些无证夜宵摊主将夜宵档改装成了密闭的夜宵车，还在夜宵车底部加装了滑轮方便移动。而餐车内部的装潢也甚是“豪华”，餐车内部铺设有地板，窗户用铝合金实行封闭，里面还有桌椅板凳以及餐饮设施，甚至经营者还在每

辆车配备了空调。

“每个流动夜宵车重量都在数吨左右，我们在早前对其进行取缔时发现虽然流动夜宵车下面有滑轮，但是光凭人力根本拖不走，”城管执法人员告诉记者，由于临时流动建筑物过于庞大，在5月1日的整治行动中，执法人员对无证经营者的炉灶、铁锅等经营工具进行了暂扣。经营工具被暂扣后无证夜宵档暂时歇业，但是体量庞大的流动车却仍然停在小区门口。

近日执法人员发现被取缔的经营者重新采购了经营工具又把露天餐馆开到了小区门口，而且小区门口还多了一辆喷涂

着快餐字样的大巴车，经过调查发现原来这是经营者为了躲避执法人员管理想出来的新花样，商贩弄来了一辆原来用于客运运输的大巴车停在了小区门口，并将内部的座椅改成了餐桌，外部喷绘了“快餐”字样，用餐的食客就直接在大客车上用餐，就这样经过简单改装原本用于客运的大客车摇身一变就成了新的流动餐车。

前天下午城管部门再次组织人员对小区门口的四辆大型流动夜宵车进行取缔，为了拖离流动夜宵车，执法人员用执法车辆为牵引动力，将体量巨大的流动夜宵车拖离了主干道。秦峰 胡姗姣

疤痕者请注意

疤痕对人的影响与其说是生理的，不如说是心理的。它严重影响着人们的社交，打击者患者的自信心，在某种程度上还决定一个人的命运，是疤痕患者心中永远的痛。

那么如何安全有效的去除疤痕呢？在此建议疤痕一族不妨使用非创医学美容技术——中瑞佰妍除疤系列产品。

不同情况的创伤及不同的肤质，其创口愈合后的疤痕形态往往不同，针对疤痕类型的复杂情况，中瑞佰妍研发出五大系列100多个品种，摈弃了传统依靠单一产品无法祛除各种疤痕的缺陷，推出全新复合式除疤，一把钥匙开一把锁，针对不同的疤痕类型和肤质采用不同的产品组合，使每一位疤痕顾客，都能找到适合自己的完美除疤方案。中瑞佰妍

除疤系列产品全部采用天然植物精华精制而成，不含激素，无毒，无副作用，婴幼儿孕妇均可使用。由于中瑞佰妍除疤无需磨削，不手术，不打针吃药，无创伤，无痛苦即可轻松祛除各种疤痕，因此产品一面世，即深受疤痕一族欢迎。被誉为疤痕的“克星”。

据悉，中瑞佰妍除疤系列产品：大面积烧烫伤后疤痕、增生凸起刺痒疼痛疤痕、各种凹凸疤痕、色素沉着、妊娠纹、青春痘、新伤口、发炎中伤口等各种疤痕无论疤痕多长时间均有恢复。中瑞佰妍2006年在无锡上市以来，据使用者反映，一般使用数天即可见疤痕改善，效果不错！

中瑞佰妍地址：无锡市红星路218号（阳光城市花园附近）
中瑞佰妍热线：82806616 82806615

惠山古镇暂不收费

后续报道 | 一建好就收费？
市民认为太功利②

收费方案通过审批，惠山古镇有可能近期开始收门票。对此，多数市民表示反对。昨日，惠山古镇办公室副主任冯浩表示暂不收费了。

“收费虽无可厚非，但惠山古镇不应着眼于‘门票经济’这一蝇头小利。”无锡市政协委员浦巍认为，惠山古镇目前还没完全开发好，人气也并不高，光收门票是收不到多少钱的。所以应该考虑如何进行商业开发。浦巍举了湖南凤凰古城做例子：凤凰古城中有各种各样的小吃，商店、菜馆、酒楼很多，人气也很旺，正是得益于文化和商业开发相结合。“惠山古镇也应该走与当地文化相结合的商业开发道路。”浦巍说，在今年的北塘区政协委员八届一次会议上，政协常委陈皓等人提交了对于惠山古镇业态定位的提案，建议鼓励开发家庭式旅舍，让游客进入当地居民的生活之中，并吸收二到三家国际青年旅舍加盟。游客可以自己在旅店动手做饭，浇花，照顾主人家的小动物，了解和欣赏当地的文化。体现的也是这种思路。

浦巍还建议，将惠山古镇与近邻锡惠名胜区连成一块旅游区，“这样就会很有看点，即使收门票，也可以收整个景区的套票。”

昨天下午，惠山古镇办公室副主任冯浩明确告诉快报记者，惠山古镇暂不收费了。 徐振

网购火车票误入陷阱 票没到手2万多飞了

通过网络搜索找到订购火车票网站，与网站所留电话联系后市民杨女士在附近ATM机向对方账号汇款，谁知输入验证码后，杨女士卡里的2万多元存款不翼而飞。日前，无锡公安部门将通过发布订购火车票虚假信息的犯罪嫌疑人抓捕归案。

今年1月7日，市民杨女士通过网络搜索找到一家订购火车票的网站，与该网站上的电话联系后，杨女士在附近的ATM机上向对方提供的账号汇款1018元后，杨女士再次拨打购票电话，对方称系统显示交易尚未成功，要求杨女士在ATM机上输入验证码，杨女士就按照对方指示进行了操作，操作完成后就发现卡内存款被转走19676元，再拨打购票电话一直无法接通，杨女士共被骗20694元。1月10日，新区的张先生又遭遇相同骗局，被骗12966元。

接到报案后，无锡市公安局网警支队会同刑警支队和新区公安分局成立专案组，经过案件梳理发现无锡发生的多起同类案件可以串并侦查，经初步调查后发现犯罪嫌疑人位于海南省海口市。2月28日，在当地警方的配合下，专案组在海口一公寓房内抓获犯罪嫌疑人钟某夫妇。

胡姗姣

寻交通事故目击者

5月6日凌晨3时40分许，锡山区312国道华夏路口发生一起重型半挂牵引车与电瓶三轮车相撞的交通事故。电瓶三轮车为宇锋牌，蓝色；电瓶三轮车驾驶人为男性，中等身材，55岁-60岁，上身着深蓝色外套、内附蓝色羽绒服，下身着深蓝色裤子，脚穿迷彩胶鞋，驾驶人可能是从事蔬菜贩卖工作的。事故造成电瓶三轮车驾驶人受伤，现伤者正在无锡市一〇一医院接受治疗，请伤者家属或知情者速与锡山交巡警大队俞警官、肖警官联系，电话88707146。 胡姗姣